

# 大漢報 The Chinese Times

Printers & Publishers  
No. 1 EAST PENDER STREET  
VANCOUVER 4, B.C., CANADA  
Phone MU 5-5941

Established in 1907, as the oldest CHINESE NEWSPAPER in Vancouver.  
Published every day except Sunday and holidays by  
THE CHINESE FREEMASON  
IN CANADA  
PUBLISHERS LIMITED

"AUTHORIZED AS REGD. CLASS MAIL BY  
THE POST OFFICE DEPARTMENT, OTTAWA,  
AND FOR PAYMENT OF POSTAGE IN CASH."

(第55卷第90期) Sat September 2 1967 (Vol. 29 No. 125 Page 1)

## 周恩來斡旋後擁毛派控制廣州 連續停頓兩日

周恩來斡旋後擁毛派控制廣州

三千工人昨日罷工

，又逼行將民居倉庫，全部搬遷，  
該屋自週二時拘捕十四名「協皮」的同  
一地點。

一名十七歲的「協皮」稻多夫，於

二度受命罷工的威脅，該公司之演員曾

人將達三千人，包括該公司之僱員及技

術人等。

此為該公司於過去不足四個月來第

一次。

目前王而強遭受罷工的威脅，罷工之

人將達三千人，包括該公司之僱員及技

術人等。

人





# 異草奇聞錄



格言

## 中國英雄傳

請用透明塑膠保養

加國中央政府，現已開始發給社會保險數證件，以代替失業保險票數。而此新號證件，應領永久保存。保存辦法，最好用透明塑膠袋裝，以免受潮，更易保存。

（PLASTIC）將兩面封固，可免起摺或摺角，撕裂不易，耐溫耐候，

計後，不貪近功，當說「兵在久

光」，精悍馳騁，公不如威（繼

，然此皆小知，而公則堪大受」云

。

「我着力抱絕百戰，半撲猶帶

老而彌驚，岸州，饒平，多為祠祭

，讚論舊與書曰：「節制精明，公

不如論，信賞必罰，公不如威（繼

，寡言養氣，寡視養神，

寡恩養精，寡忿養性。

」守約是儉德，儉於聽，可以

養虛，儉於視，可以養神，儉於言

，相思草，狀若石竹，而節相續，一名斷

相思草，又名忘憂草，亦名婦草，又呼爲

寡婦草，蓋相思之流也。范陽長貢左口

（二）

草，使人無情，故又名無情草，與相思相反，萱草一名

萱草可忘憂，合離草，根如芋，有游子十二環之，相須

而生，而實不連也，衡山仙人縛，無根，狀如帶，生

趣者，爰述一二，聊資談助，鄧弱，能

以力雄人，然好嗜酒，怒視人，人見輒

避，咸稱爲「狂生，不可近，近則必

過其下，素聞其酒狂，欲走避，弱，止

之，說：「勿走也，弱亦粗知書，君何

以相視爲涕唾，今日非促君飲，欲少吐

胸中不平氣耳，四庫書，從君問，即不

能答，當血是刃」，兩半道：「有是哉

」，連摘七絃數十響叩之，弱，歷傳

疏，不遺一言，復詢歷代史，上下三千

年，繫繫如貫珠，累酒披髮號叫道：「

吾今日壓倒老生矣，今人一服儒衣，便

得使人敬，誠壯士也。

明，永樂狀元曾棨，有「酒國狂士

」之稱，交趾貢使來朝，謁貢使酒量過

人，帝命曾棨參加獻宴，并問：「卿量

幾何？」曾答：「不必盡臣量，可能壓

？兩生素負才名，聞弼言，大愧，下樓

，足不進步，爲詢其所與遊，未嘗見其

挾冊呻吟也，（見宋濂秦士錄）這樣狂

欲馳聘文墨，兒撫一批豪傑，何可哉！」

？兩生素負才名，聞弼言，大愧，下樓

，足不進步，爲詢其所與遊，未嘗見其



## 綿纏夜一

著青心。

鴉奇比昨日也不錯裝

睡了，伸手挽着她纏腰

也輕聲的說。你好嗎？

這句話使她立刻渾身

肌肉顫慄，支起了半身，

帶着詫異和驚恐的神情喊

着。「你醒着的！」

鴉奇用戲謔的語調回

答：「這麼個鏡頭，你說

我還睡得着嗎？」

話還沒說完，聽見她一聲狂叫，霍

的跳下床來，神色慌張。「你不是必德

的，我不是必德。」

鴉奇越想越覺得不近情理，搖搖

頭，走到冰櫃前取

出一些冰塊，沖上

一杯涼水，剛回過

身來。

(三)

## 津津有味譚

陳存仁。

最有益

金針菜黑木耳

身來。

(三)

身來。

刀爲父母，是故林爭雄，無非在拳械之中，以決勝負，暗器之爲用，則無器械的同，拳械之爭，乃在明來明往，而生死存亡絕望之重要關頭，萬不得已始有使用之者，是故暗器雖爲武林中人所用，而不列於十八般武器之中，而被視爲雜技，非無因也。

然「莫信直中直、難防仁不仁。」居安思危，君子所爲也，暗器傷人，雖不名譽，然不能不學，蓋疇昔武林中人，闖浪江湖，以武飭口，若設館、若保鏢，無時無刻，不準備與人搏鬥者。勝固可喜，敗則喪生，故暗器有如今警察之手槍，並非隨便開槍殺人，若在萬不得已時，明知敵人可能危及自己之生命爲求爭取生存，爲求於自衛，是暗器乃出，亦即警察遇到匪徒有武器在手，則不能先發制人矣。誠如是，暗器在昔日武師，成爲必學之武技之一。

暗器中有三棱鏢，袖鏢，花弩，飛刀，金錢鏢，子母鏢，梅花，飛煌石，鐵蒺藜針，蓮子鏢等，名目不同，功用亦異。

茲篇所談蓮子鏢之製造，形如一果蓮子，只是微微稍長一點，及細一些，是用精鋼打成，普通暗器發出是分上中下三絃，但此蓮子鏢不然，不打咽喉，不打眼睛，就是打上，也是失巧碰，並非專心打上，因此種是點穴鏢，專打人身三百六十個穴道，其體是圓長，並非尖銳，就是打在咽喉上，亦不易將人打死，即使能將敵人眼睛打盲了。可是負傷者仍能够負傷逃走，其不能取自咽喉，便是此故，練此技功夫佳者，每發一鏢如同易手點穴一般，將敵人點住不能動彈，動鏢法是一發一顆，這七顆蓮子鏢是分上下左右中，全是以穴道爲洞，不難牽累全間洋行，最低限度影响十年來的歷史和聲譽，如果七叔肯脫離洋行的關係，不致拖累仇家，他願意挺身說項，要求軍政大員暫釋七叔假釋，隨傳隨到。因此之故，我還向你附帶聲明，他必得抽身一行，以免連累這個保證人才好。」呂頌明知這是多餘的話兒，所謂作僞心勞日拙，欲蓋彌彰，任是三歲孩童，也不會相信，何況呂頌是讀書明理的人。那有不曉得之理，爲着救父娶緊，好視作「聊齋誌異」一例看，姑妄聽

**兩種之心病處理法**

有些急症，病人會突然死亡，對於動脈栓塞的，這爲于二十五歲到六十年的男子間，當其心臟動脈管有損壞，絕對必要，不要移動，更不要讓之到高處，因這需要用力，這對病人差不多是必然致命的。其頭上和腰部緊的衣服，要加以鬆弛，並叫他坐起來，因有病的心臟在人坐着比在人躺下時更易進行其工作；同時應即召來醫生救治。

啓者：本社謹訂於九月二日（星期六）下午七時召集全社百餘中西園友在片打東街二百號街位（本社門前）舉行慶祝加國百週年紀念慶典設有免費兒童玩具農產陳列贈送中西瓜菜萬份並情商特約洪門體育會瑞鶴組國技組全體參加助慶殿後在本社內敬治鷄尾酒會同申慶祝屆時統請各社團發行商、華埠商號、全僑仕女兒童駕臨助慶曷勝榮幸（恕不另柬）

卑詩省平原農業合作社敬約

馬億倫謝啓  
啓者：弟忽然欠和，入醫院檢驗一週，今日平安出院，荷蒙兄弟親朋戚友駕臨慰問，贈送生花菓品，高誼殊情，不勝銘感，特登數言，用伸謝忱。並祝各位健康。

良好獨市餐館出賣  
本殞館兼代理長途巴市車條運貨，用具設備，各樣齊全，樓上有房七個，主人年老不能兼顧，迫要出賣，取價相宜，如有意管斯業者，請來函或面商，便知詳情。

PARK CAFE BOX 450, DUNSMORE, SASK.

雲埠達權社鳴謝經  
由一九六六年十月卅日至一九六七年六月卅日止

袁克	鄭忠梅	每十元	梁福
周瑞炳	伍華	林時仰	袁永
周超常	陳錦碧	鄧子才	周逸
林浦傑	呂洪	周開祥	鄭
林和	李日明	曾江	黃
譚月明	黃國材	黃擗	潘禎
每名元	黃如祿	每式元五	
衛積昌	劉湛浩	林德義	周
雷錦倫	一元五		

新之百分之生長戶口，只有在商務銀行有之，可予你以一整個新之儲蓄方法。  
在十五年內有一百分之一百生長存款以一百元為單位，多過此數者不拘。在十五年期間，則可使你之存款總額，比你原來存入者多一倍。而且，你可隨時提取你之存款，加上所聽之利息。  
人壽保險高至五千元  
你之商務百分之一百生長戶口為人壽保險者。（註：在存款開始時，  
CANADIAN IMPERIAL BANK OF COMMERCE  
1967—Our Hundredth Year of Banking Service



費！克 祥 勝 珠 元 四 元 宽 灼 費

◎ 哀 謝

先嚴林公社能府君於主經於同月廿六日在姻戚世友鄉教並親臨執拂高誼隆情

未亡人馮氏率男傑明傑雄

點問頓馬炳樞旅行

本社代理雲埠安均號四十遠東觀光  
車於十月一日朝，由點問頓埠啓程  
赴雲高華，轉乘加拿大太平洋航空  
噴射機，直飛日本，台灣，香港，  
各地名勝，從點問頓起航，來回機  
旅行費用，收加幣壹千壹百三十五  
來回機票有效期三個月，有意回國  
者，請從早於九月十日以前，向本  
社代理世界各大航空公司機票，  
輪船公司船票，由港來點問頓移民  
收加幣四百零九元，如蒙委託，快  
到。

B. K. MAH TRAVEL AGENCY  
10187-99 th. St., Edmonton, Alta.

沙省中部獨市好客  
生意連實業出賣

位於沙省中部式號公路 IMPERIAL 埠  
位適中，生意良好，有來去水，樓  
房居住，各樣傢生齊備，裝修亦好  
合家庭式，主人年老迫要割愛，如  
欲營新業者，函商面議，均由尊

黃華：住屋內外油漆  
修整大小工程

價錢中平。上午十時至晚七時  
電話：八七〇·一五〇五

中央礦銷啓

Standard Cafe, Imperial, Sask.

元存入五年時  
元你可得年息六十六元零六仙。  
十七元三毛五 第九年年息七十壹元八毛九  
十六元七毛三 第四年年息八十壹元八毛九  
十七元四毛壹 即是每壹千元五年內賺利息  
五元六毛七 平均年息七厘半  
由日起，提高定期存款利息，並全國任何銀  
行存取，均較高。  
黃，房屋貸款，學業基金，  
租，料理財產，儲蓄投資。  
用書字簽名存提款項  
口由郵寄赤紙存歛，本行代支滙赤費用  
胞通訊接洽  
星期一至星期五上午九時半至下午六時  
升設香港滙兌

歡迎光臨新店  
新店新裝飾新店新裝飾

# 綜合新聞

## 華農社慶祝加國百年

洪門體育會瑞獅助慶

(電訊)茲據不詳省平頂農業合作

社慶祝加國百年紀念籌備主任鄭今後

來函本報轉告稱：該社為慶祝加國

百周年紀念經數週來籌備工作現已成

就，特定九月二日(星期六)晚間七時至十

時，在片打東街二百號全部街位(停止

車輛通過)舉行慶祝晚會，屆時除有各

種免費兒童游戲，農曆陳列，贈送萬份

中西西菜，人人可得，及在社內舉行雞

尾酒會幸運抽獎(各情經誌前各華報，

西報與播音台，電視台均有消息發出)

用，或增設街上交誼舞會，開本省農業

部，市政府及列治文區，休舞地區，本

那比區均有政府人員及瓜菜發行商等參

加。特別歡迎華僑各界士女兒童參加助

慶，該社敬請華區各商號合作，舉全場

灯光開放，增加光明，據老農業家稱：

該日早上或有微雨，該晚天涼無雨，必

有一番熱鬧云。

勞工節日足球聯賽

(本報體記專訊)九月四日(星期

一)為公眾假期，全國足球聯賽一共有

四場，多場攻擊虎頭，滿地可進攻加京

基斯隊出征沙省勇騎士，以上各場對

賽，預料精采，激烈，尤其是東方組，

目前，冬城，坎城與加京三隊平分首席

，卡技利牛仔隊迎戰冤城隊，點問頓愛

，沙兩隊積分相同，平分榜

首，彼此出戰，爭取領先權，而上仗沙

省勝點間隙，冤尼辟贏卡技利，是次重

逢，看來有一番劇爭，不過以實力而言

，沙省隊可能再取點領先，牛仔隊可報

一箭仇擊敗轟炸機，因爲冤城隊近二周

來傷將多名，牛仔隊近況良好，聞沙，

點之戰，第八電視台於該日下午一時播

放，卡，冤之役，Z Z 電台于下午二

時轉播云。

黃江夏總堂，黃雲山總公所，至恩

堂，馬氏分所，台山寧陽會館，余風

采總堂，愛連總公所，昭倫親義分所，

茲將錄於后：

(電訊)本埠中華職工聯合總會，

經定於九月三日下午五時，假座陶陶酒

會，聞又收到各界社團紀念費，賀儀昨

晚升燈會，賀酒立金，金酒和，黃樹郎

，所有工商各業，一律休業，本報遼例

停刊一天，九月五日照常出版，敬希閱

者見諒是荷。

丁一樁總理于返國途中，將啟道東

京，就加強南韓日本有關問題，與日首

相佐藤榮作正式會談。

九月四日乃加政府法定勞工節日

，所有工商各業，一律休業，本報遼例

停刊一天，九月五日照常出版，敬希閱

者見諒是荷。

本報司理部啓

南

北

東

西

南

北

東

西

南

北

東

西

南

北

東

西

南

北

東

西

南

北

東

西

南

北

東

西

南

北

東

西

南

北

東

西

南

北

東

西

南

北

東

西

南

北

東

西

南

北

東

西

南

北

東

西

南

北

東

西

南

北

東

西

南

北

東

西

南

北

東

西

南

北

東

西

南

北

東

西

南

北

東

西

南

北

東

西

南

北

東

西

南

北

東

西

南

北

東

西

南

北

東

西

南

北

東

西

南

北

東

西

南

北

東

西

南

北

東

西

南

北

東

西

南

北

東

西

南

北

東

西

南